
 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 4º PERIODO DE 2013. 

 

Às 19 horas do dia 07 de outubro de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores. O presidente Arnaldo Mendes deu inicio a reunião 

convidando os presentes para uma oração. Logo em seguida solicitou ao 1º 

secretário Gilbas Mariano a leitura da ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

Correspondências recebidas. Comunicado do Ministério da Educação. CM 

Nº218501/2013, cota parcela 008, valor R$ 20.587,57. Entidade: Prefeitura 

Municipal de São Gonçalo do Pará. Correspondência enviada pela 

Previdência Social. Carta de exigência e apresentação de documentos. 

Agência da Previdência Social de Divinópolis. Requerente: Maria 

Aparecida Vieira dos Santos. O presidente Arnaldo disse que com relação 

aos projetos enviados pelo Executivo, Lei Orçamentária Anual e PPA, 

conforme orientação formaria uma Comissão mista. Indicou os seguintes 

vereadores titulares: Hélio, Manoel e Gilbas. Suplentes: Marcelo, Waldech 

e Vanderlei. Solicitou que na próxima reunião a comissão apresente o 

presidente e o relator. O vereador Gilbas informou que as emendas deverão 

ser apresentadas na comissão mista, conforme orientação da Assessora 

Jurídica. O vereador Waldech sugeriu que envie uma cópia para o contador, 

Assis, e que marque uma reunião. Projeto de Lei Nº05/2013, que Disciplina 

a Arborização Urbana no Município de São Gonçalo do Pará. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos e Meio Ambiente, favorável. Leitura do 

Parecer Jurídico. Colocado em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação foi 

aprovado por unanimidade. A vereadora Walquiria destacou a importância 

do projeto. Projeto apresentado por três vereadores, mas é de autoria do 

CODEMA. Grande parte do projeto foi elaborada pelo Sr. Ronaldo. Projeto 

de Lei de nº06/2013 de autoria do vereador Vanderlei, que dispõe sobre a 

retirada de veículos abandonados nas vias públicas do Município de São 

Gonçalo do Pará e dá outras providências. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos e Meio Ambiente, favorável. Foi apresentada uma 

emenda pela Comissão de Serviços Públicos e Meio Ambiente. Leitura da 

Emenda Aditiva ao artigo 1º do Projeto de Lei de Nº06/2013. Parecer da 

Comissão de Justiça e Legislação e pela legalidade. Colocada em discussão 

e única votação foi aprovada por unanimidade. Projeto colocado em 1ª e 2ª 

discussão e 1ª e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de 

Nº07/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes. Institui a lei do silêncio 

no Município de São Gonçalo do Pará e dá outras providências. Parecer da 

Comissão de Serviços públicos e Meio Ambiente e favorável. Leitura da 

Emenda aditiva apresentada pela Comissão de Serviços Públicos e Meio 

Ambiente. Parecer da Comissão de Justiça e Legislação é pela legalidade. 



Colocada em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Projeto de 

Lei de Lei de Nº07/2013, colocado em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação 

foi aprovado por unanimidade.  O vereador Waldech sugeriu que quando o 

projeto for sancionado comunicar a Policia Militar e que se faça uma 

campanha educativa. Projeto de Lei Complementar Nº08/2013 de autoria 

do vereador Waldech, segue em vistas da Comissão de Justiça e 

Legislação. Projeto de Lei de Nº09/2013, de autoria da vereadora 

Walquiria, Cria o Programa Antidrogas no Município de São Gonçalo do 

Pará, na forma que indica e dá outras providências. Parecer da Comissão de 

Justiça e Legislação é pela legalidade. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos e Meio Ambiente é favorável. Leitura do Parecer da Comissão de 

Justiça e Legislação. Colocado em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação foi 

aprovado por unanimidade. Proposição de Lei Nº10/2013, de autoria da 

vereadora Walquiria, segue em vistas da Comissão de Justiça e Legislação. 

Projeto de Lei de Nº12/2013, de autoria do vereador Valdeci, segue em 

vista da Comissão de Justiça e Legislação. O presidente Arnaldo informou 

que já estava distribuindo para as Comissões cópia dos projetos de 

Nº08/2013 e Nº09/2013 de autoria do Executivo Municipal. Solicitou ao 1º 

secretário a leitura da carta de apresentação e do Projeto de Lei de 

Nº8/2013, que “Autoriza Convênio com Instituições de Ensino Superior e 

Técnico, públicas e privadas, para a admissão de estagiários, e dá outras 

providências”. Leitura da carta de apresentação e do Projeto de Lei de 

Nº9/2013, que “Dispõe sobre concessão de diárias de viagens para 

servidores públicos municipais, inclusive secretários municipais ou 

ocupantes de cargos equivalentes, agentes políticos e a demais agentes 

públicos e dá outras providências”. O vereador Gilbas Mariano disse que se 

faz necessário a apresentação de projeto de lei que cria as diárias de 

viagens do Legislativo, mas o projeto deve ser de autoria de todos os 

vereadores. O vereador Valdeci disse que existia uma Resolução que o 

presidente da Câmara poderia usar sessenta litros de gasolina por mês e o 

Contador da época cortou, pois era inconstitucional. E que o contador 

deveria conhecer o projeto a ser apresentado e que se o projeto for bom 

pode contar com ele. O vereador Gilbas disse que vai passar o projeto para 

todos os vereadores para analise e depois para o contador. O vereador 

Waldech disse que se o contador falar que o projeto é legal será favorável.  

Leitura do Requerimento de Nº20/2013 de autoria do vereador Vanderlei, a 

ser enviado ao Executivo Municipal, requer melhorias do sinal da 

operadora VIVO e reparos nas lâmpadas da torre. A vereadora Walquiria 

disse que já enviou oficio e não foi atendida. O vereador Waldech disse que 

seria importante se todos os vereadores assinassem o requerimento, foi 

prontamente atendido pelo autor. Foi aprovado por unanimidade. Leitura 

das Indicações. Indicação de Nº61/2013 de autoria do vereador Marcelo 

Brandão, sugerindo ao Executivo Municipal colocação de três quebra 



molas na Rua Topázio, próximo ao bar do Jaime, bar São Miguel e Mansão 

do Srº. Alvimar. Foi aprovada por unanimidade. Indicação de Nº62/2013 de 

autoria do vereador Arnaldo Mendes a ser encaminhada ao Chefe do 

Executivo Municipal sugerindo mudança na placa de sinalização na Rua 

São José esquina com Avenida Tancredo Neves ou remoção de coqueiro, 

transplantando em outro local. A placa de sinalização PARE está encoberta 

pelo coqueiro. Foi aprovada por unanimidade. Indicação de Nº63/2013 de 

autoria do vereador Arnaldo Mendes a ser encaminhada ao Chefe do 

Executivo Municipal sugerindo colocação de proteção no bueiro em frente 

à Lagoa da Bagagem. O vereador Marcelo disse que já foi realizado o 

mesmo pedido por ele. O vereador Gilbas Mariano sugeriu ao Presidente 

que o vereador Marcelo assine também a indicação. Foi aprovada por 

unanimidade. Indicação de Nº64/2013 a ser encaminhada ao Chefe do 

Executivo Municipal sugerindo reestruturar calçamento na Rua do Ouro. 

Foi aprovado por unanimidade. Autoria do vereador Arnaldo Mendes. 

Indicação de Nº65/2013 a ser encaminhada ao Chefe do Executivo 

Municipal para as seguintes providências: verificar qual a espécie vegetal 

que causa sombreamento nas águas da Lagoa da Bagagem. Autoria do 

vereador Arnaldo Mendes. O vereador Gilbas Mariano sugeriu encaminhar 

cópia para a Secretária do Meio Ambiente. Foi aprovada por unanimidade. 

Considerações finais. O vereador Vanderlei cumprimentou os presentes. A 

vereadora Walquiria cumprimentou os presentes e agradeceu pelo apoio 

dos vereadores na aprovação da proposição de lei de sua autoria referente à 

criação do Programa Municipal Antidrogas. Falou da importância na 

aprovação dos projetos e indicações e espera que seja colocado em prática. 

Solicitou encaminhamento de oficio para a Igreja Assembléia de Deus pela 

realização do Ciclo de Oração. Encaminhamento de oficio para a direção, 

professores e alunos do Curso Normal da Escola Estadual Benedito 

Valadares pela realização da Semana da Normalista. Destacou a 

importância do professor, que terá seu dia comemorado no próximo dia 15. 

Solicitou encaminhamento de oficio para todas as escolas, parabenizando 

os educadores pelo dia do professor. O vereador Waldech cumprimentou os 

presentes e solicitou encaminhamento de oficio ao Executivo Municipal 

solicitando o envio do Convênio, da renegociação com a Caixa com relação 

ao asfaltamento da Rua do CRAS e das ruas do Barro Preto. Convênio 

realizado na Administração passada e que venceu em março e foi 

renegociado para terminar no final do ano. Gostaria de saber se o projeto 

dos lotes foi sancionado porque tem vinte e dois dias que foi aprovado. 

Cabe ao Presidente sancionar quando o executivo não o fizer ou mandar o 

veto se existir para ser apreciado na Câmara. O vereador Valdeci 

cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de oficio para o 

secretário de obras e com o mesmo teor para o Executivo, para recolocação 

de placa de trânsito proibindo caminhões de circular, próximo a Igreja do 



Rosário. Pode acontecer de estragar a Igreja Matriz. O vereador Marcelo 

cumprimentou os presentes e agradeceu pela aprovação de sua Indicação. O 

vereador Hélio cumprimentou os presentes. O vereador Manoel 

cumprimentou os presentes e falou de sua visita a Escola do Quilombo, 

onde ocorreu a caída do telhado. Era uma telha e foi colocada outra. Disse 

que foi falado que o vento derrubou o telhado, mas caiu porque foi mal 

feito. Disse que sempre vai fiscalizar porque tem que ser bem feito. O 

vereador Gilbas cumprimentou os presentes e destacou a importância da 

aprovação dos projetos. Destacou a visita dos vereadores Marcelo, Manoel 

e Arnaldo juntamente com ele na Escola do Quilombo. Agradeceu aos 

vereadores pela aprovação do Requerimento de sua autoria na reunião 

passada. Falou da importância do Movimento Carlos Chagas, Vereadores 

Unidos por Justiça Social. Disse que vai acontecer reunião do Movimento 

na Câmara Municipal da cidade de Piumhi no dia 17 de outubro, os 

vereadores que quiserem falar até o dia onze. O vereador Waldech solicitou 

que comunique ao presidente do Movimento Carlos Chagas que muitos 

vereadores não estão sendo informados sobre as reuniões. Falou que 

conversou com um vereador de sua cidade e que lá, comparece nas 

reuniões somente o presidente e mais um ou dois vereadores, que é do lado 

dele. Não convidam à oposição. O vereador Waldech disse que gostaria que 

quando ocorrer visita igual aconteceu às escolas que todos os vereadores 

fossem convidados. Citou o nome do vereador Hélio fazendo uma 

referência da não participação dos vereadores das Comunidades, porque 

não convidaram para participarem das visitas as escolas. O povo pode 

perguntar que vereador nós temos. Não convidou o vereador Valdeci para 

participar na comunidade da Prata, somente o vereador Manoel. Gostariam 

que todos fossem convidados, as coisas que são boas para o Município eles 

não são oposição. O vereador Gilbas Mariano disse que gostaria que a 

Presidente da Comissão de Educação, vereadora Walquiria fizesse uma 

visita à escola do Quilombo. O vereador Gilbas disse que eles não 

excluíram ninguém e que o presidente ia explicar. A vereadora Walquiria 

disse que se sentiu excluída, não foi convidada para visitar a escola do 

Quilombo e as demais escolas do Município. O vereador Gilbas solicitou 

encaminhamento de oficio para a Secretária da Administração, Rosimeire, 

solicitando o número do protocolo da Cemig para reparos na iluminação da 

quadra esportiva da Comunidade do Quilombo do Gaia. O presidente 

Arnaldo disse que detectou que os números das Indicações colocadas no 

site da Câmara estavam errados, serão todos corrigidos. Falou também que 

conversou com moradores que residem próximo a INFRAL e que os 

mesmos disseram que os odores foram minimizados. Com relação às vistas 

às escolas, esclareceu que o convite veio da Secretaria de Educação para 

entrega de premiação de trabalhos realizados pelos alunos com referencia à 

DENGUE. Achou que apenas o Presidente representaria a Câmara, mas 



foram convidados os vereadores Manoel, Gilbas e Marcelo. E aproveitando 

que estava no Quilombo visitou a obra de construção da escola local. A 

coisa não foi planejada, decidiu no local a visita. Não exclui ninguém. O 

vereador Waldech disse que acredita e que a Secretária tem que respeitar os 

demais vereadores. O vereador Gilbas solicitou que as Indicações e 

Requerimentos fossem apresentados na secretaria da Câmara com 

antecedência, pois está causando transtornos e sobrecarregando a Adriana. 

Foi aprovado por todos os vereadores que serão solicitados até as 15 horas 

da segunda feira. O vereador Waldech disse que Requerimentos e 

Indicações não poderão ser apresentados quando alguém já apresentou. O 

presidente encerrou a reunião com uma oração. Eu, Vereador Gilbas 

Mariano, 1º secretário, lavrei a presente ata que depois de lida e discutida 

deverá ser assinada.      


